
 

Ароматизаторы 
Ароматизатор рубрики КN 2103, 2106 или 3302 с содержанием этанола более 
1,2 объёмных процента является иным алкоголем в значении Закона об акцизе на 
алкогольную продукцию, табачные изделия, топливо и электроэнергию (ATKEAS) 
(пункт 3 части 6 статьи 12 АTKEAS). 

Ароматизатор как алкоголь может производиться только на акцизном складе. 

Ароматизатор, содержащий алкоголь, может перерабатываться вне акцизных складов 
на основании разрешения на освобождение от акциза на алкоголь при условии, что 
ароматизатор используется в качестве ингредиента в пищевом продукте, отличном от 
алкоголя, в котором: 

 содержание этанола не превышает 5 литров 100% этилового алкоголя 
на 100 килограммов продукта; или 

 для шоколадной продукции ― 8,5 литров 100% этилового алкоголя 
на 100 килограммов шоколадной продукции. 

В сфере общественного питания и розничной торговли ароматизатор (далее ― мини- 
концентрат) может использоваться как освобождённый от акциза без разрешения на 
освобождение от акциза при условии, что ароматизатор является 
высококонцентрированным и упакован в торговую тару максимальной вместимостью 
0,05 литра, из которой ароматизатор можно извлекать по капле. 

Импорт ароматизаторов из третьей страны 
В случае таможенной декларации необходимо ссылаться на номер разрешения на 
освобождение от акциза на алкоголь: 

 в графе «Тип дополнительного документа» (12 03 002 000) – сертификат ЭТТ 
3002 «Разрешение на освобождение от акциза на алкоголь» в случаях, 
приведённых в пунктах 9–18 части 1 статьи 27 ATKEAS; 

 в графе «Ссылка» (12 03 001 000) – номер разрешения на освобождение от 
акциза на алкоголь; 

 предприятие общественного питания или торговли получит освобождение от 
уплаты акциза, если в графе «Тип дополнительного документа» (12 03 002 000) 
укажет сертификат ЭТТ 3016 «Ароматизатор высококонцентрированный, 
помещенный в торговую упаковку вместимостью не более 0,05 литра, из 
которой ароматизатор можно извлекать по капле и который используется на 
предприятии общественного питания или торговли для приготовления 
продуктов питания в соответствии с положениями части 3 статьи 27 ATKEAS». 

В иных случаях ароматизатор, импортируемый из третьей страны, облагается акцизом 
на алкоголь. 

https://www.riigiteataja.ee/akt/103062020007?leiaKehtiv#para12lg6
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Поставка ароматизаторов из другого государства – члена ЕС 
Лицо, не являющееся владельцем акцизного склада, может принимать ароматизатор 
из другого государства – члена EC с документом SAAD. 

Если лицо не имеет права использовать ароматизатор без уплаты акциза, то 
ароматизатор, который оно принимает, облагается акцизом. 

Приобретение ароматизатора с акцизного склада 
 Владелец разрешения на освобождение от уплаты акциза может приобрести 

ароматизатор на складе без акциза (сопроводительный документ ― A-накладная). 

 Предприятия общественного питания и розничной торговли могут приобретать 
мини-концентрат, используемый для приготовления пищи, без акциза 
(сопроводительный документ ― T-накладная). 

В иных случаях приобретённый ароматизатор облагается акцизом. 

https://www.emta.ee/ariklient/maksud-ja-tasumine/aktsiisid/saatelehed-sadhes-emcs
https://www.emta.ee/ariklient/maksud-ja-tasumine/aktsiisid/saatelehed-sadhes-emcs
https://www.emta.ee/ariklient/maksud-ja-tasumine/aktsiisid/saatelehed-sadhes-emcs
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